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山东省鄄城职业高中2012届高三3月月考
数 学 试 题（理）
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分,共8页．第Ⅰ卷1至2页,第Ⅱ卷3至8页．满分150分,考试
时间120分钟．

注意事项:


1．答题前,考生务必用0．5毫米黑色签字笔将自己的姓名、座号、班级填写在答题卡和试卷规定的位置上．


2．第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，答案不能答在试卷上．


3．本场考试禁止使用计算器．
第Ⅰ卷（选择题  60分）
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分．每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．若复数
[image: image124.png]


是纯虚数，则实数m的值为


（    ）


A．1
B．2
C．-2
D．-1

2．下列有关命题的叙述错误的是


（    ）


A．若p且q为假命题，则p，q均为假命题


B．若┐p是q的必要条件，则p是┐q的充分条件

C．命题“
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D．“x＞2”是“
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4．在样本的频率分布直方图中，一共有
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个小矩形，第3个小矩形的面积等于其余m-1个小矩形面积和的
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，且样本容量为100，则第3组的频数是

（    ）


A．10     
B．25
C．20   
D．40

5．
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（    ）

A．[1,4]
B．[2,8]
C．[2,10]
D．[3,9]

6．
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内的正弦曲线y=sinx与x轴围成的区域记为D，随机往圆O内投一个点A，则点A落在区域D内的概率是


（    ）
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A．向右平移
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B．向右平移
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C．向左平移
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D．向左平移
[image: image22.wmf]3
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8．将石子摆成如图的梯形形状．称数列5，9，14，20，…为“梯形数”．根据图形的构成，此数列的第2012项与5的差，即a2012-5=


（    ）
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A．2018×2012
B．2018×2011
C．1009×2012  
D．1009×2011

9．将A，B，C，D，E五种不同的文件放入编号依次为1，2，3，4，5，6，7的七个抽屉内，每个抽屉至多放一种文件，若文件A、B必须放入相邻的抽屉内，文件C、D也必须放在相邻的抽屉内，则所有不同的放法有


（    ）


A．192 
B．144
C．288
D．240
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10．右面是“二分法”解方程的流程图．在①~④处应填写的内容分别是
                       （    ）


A．f （a） f （m）＜0；a=m；是；否


B．f （b） f （m）＜0；b=m；是；否


C．f （b） f （m）＜0；m=b；是；否


D．f （b） f （m）＜0；b=m；否；是

11．正四棱锥S-ABCD底面边长为2，高为1，E是边BC的中点，动点P在四棱锥表面上运动，并且总保持
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，则动点P的轨迹的周长为                   （    ）
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 12．如图，在等腰梯形ABCD中，AB∥CD，且AB=2CD，设
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 ，以A，B为焦点且过点D的双曲线离心率为e1，以C，DC,D为焦点且过点A的椭圆的离心率为e2，则
（    ）


A．随着兹角增大，e1增大，e1 e2为定值 
B．随着兹角增大，e1减小，e1 e2为定值


C．随着兹角增大，e1增大，e1 e2也增大    
D．随着兹角增大，e1减小，e1 e2也减小
第Ⅱ卷（非选择题  共90分）
注意事项：1．第Ⅱ卷共6页，用黑色签字笔在试题卷上答题19，考试结束后将答题卡和第Ⅱ

卷一并交上。2．答题前将密封线内的项目填写清楚，密封线内答题无效。

二、填空题：（本大题共4个小题，每小题4分，共16分．将答案填在题中横线上）

13．等差数列{an}中，a4+ a10+ a16=30，则a18-2a14的值为         ．

14．二项式（1+sinx）n的展开式中，末尾两项的系数之和为7，且系数最大的一项的值为
[image: image30.wmf]2

5

，则x在[0，2仔]内的值为         ．

15．已知点C为y2=2px（p＞0）的准线与x轴的交点，点F为焦点，点A、B为抛物线上两个点，若
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16．下列结论中正确的是                 ．


①函数y=f（x）是定义在R上的偶函数，且f（x+1）=- f（x），则函数y=f（x）的图像关于直线x=1对称；


②
[image: image32.wmf];
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③
[image: image33.wmf]1.2

1

()(,),(,0].(ln),(log3),

4

3

(0.4),;

fxafbf

cfcab

-

-¥+¥-¥==

=<<

已

知

是

定

义

在

上

的

偶

函

数

且

在

上

是

增

函

数

设

则



④线性相关系数r的绝对值越接近于1，表明两个变量线性相关程度越弱．

三、解答题（本大题共6个小题，共74分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．（本小题满分12分）已知向量
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（Ⅰ）求f（x）的最小正周期T；


（Ⅱ）已知a，b，c分别为△ABC内角A，B，C的对边，A为锐角，
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上的最大值，求A，b和△ABC的面积．

18．（本小题满分12分）如图，四棱锥P-ABCD中，底面ABCD为平行四边形，AB=2AD=2，BD=
[image: image36.wmf]3

，PD⊥底面ABC
D．


（1）证明：平面PBC⊥平面PBD；
[image: image37.wmf]

（2）若二面角P-BC-D为
[image: image38.wmf]6

p

，求AP与平面PBC所成角的正弦值．


19．（本小题满分12分）如图,一个圆形游戏转盘被分成6个均匀的扇形区域．用力旋转转盘,转盘停止转动时,箭头A所指区域的数字就是每次游戏所得的分数（箭头指向两个区域的边界时重新转动）,且箭头A指向每个区域的可能性都是相等的．在一次家庭抽奖的活动中,要求每个家庭派一位儿童和一位成人先后分别转动一次游戏转盘,得分情况记为（a,b）（假设儿童和成人的得分互不影响,且每个家庭只能参加一次活动）．


（Ⅰ）求某个家庭得分为（5,3）的概率;


（Ⅱ）若游戏规定:一个家庭的得分为参与游戏的两人得分之和,且得分大于等于8的家庭可以获得一份奖品．求某个家庭获奖的概率;

（Ⅲ）若共有5个家庭参加家庭抽奖活动．在（Ⅱ）的条件下,记获奖的家庭数为X,求X的分布列及数学期望．

20．（本小题满分12分）已知数列{bn}是等差数列, b1=1, b1+b2+b3+…+b10=100．


（Ⅰ）求数列{bn}的通项公式；


（Ⅱ）设数列{an}的通项
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记Tn是数列{an}的前n项之积，即Tn= b1·b 2·b 3…bn，试证明：
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21．（本小题满分12分）已知函数f（x）=lnx-ax-3（a≠0）．


（Ⅰ）讨论f（x）的单调性；


（Ⅱ）若对于任意的a∈[1,2]，函数
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在区间（a,3）上有最值，求实数m的取值范围．

22．（本小题满分14分）如图，曲线C1是以原点O为中心，F1、F2为焦点的椭圆的一部分，曲线C2是以原点O为顶点，F2为焦点的抛物线的一部分，
[image: image42.wmf]3
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A

是曲线C1和C2的交点．

（Ⅰ）求曲线C1和C2所在的椭圆和抛物线的方程；


（Ⅱ）过F2作一条与x轴不垂直的直线，分别与曲线C1、C2依次交于B、C、D、E四点，若G为CD中点，H为BE中点，问
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是否为定值，若是，求出定值；若不是，请说明理由．

参考答案

一、选择题：AABCB  BADDD  BB

二、填空题：13．-10    14．
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17．解：（Ⅰ）
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知：
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18．解：（1）
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分别以DA、DB、DP为x轴、y轴、z轴建立空间直角坐标系．
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19．解：（Ⅰ）记事件A：某个家庭得分情况为（5，3）．
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所以某个家庭得分情况为（5，3）的概率为
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（Ⅱ）记事件B：某个家庭在游戏中获奖，则符合获奖条件的得分包括（5，3），（5，5），（3，5）共3类情况．所以
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所以某个家庭获奖的概率为
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（Ⅲ）由（Ⅱ）可知，每个家庭获奖的概率都是
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所以X分布列为：
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20．（Ⅰ）设等差数列{bn}的公差为d，则
[image: image87.wmf]1

1

1

109

10100

2

b

bd

=

ì

ï

í

´

+=

ï

î

，得d=2，


[image: image88.wmf]21

n

bn

=-


………………………………2分

（Ⅱ）
[image: image89.wmf]123

111111

11,(1)(1)(1)(1)

2113521

nnn

n

aTbbbb

bnn

=+=+=××=++++

--

LL


………………………3分


[image: image90.wmf]1

1

1,123

1

nT

==+=>

当

时

，命题得证


………………………4分


[image: image91.wmf]*

111

(1,),(1)(1)(1)21,

1321

nkkkNk

k

=³Î+++>+

-

L

假

设

当

时

命

题

成

立

即

成

立



[image: image92.wmf]1

11111

1,(1)(1)(1)(1)21(1)

13212121

n

nTk

kkk

+

+=++++>++

-++

L

当

时




  
[image: image93.wmf]22

21

k

k

+

=

+



[image: image94.wmf](21)(23)22

212322,23

2

21

kkk

kkkk

k

++++

++<=+\>+

+

Q


……………10分


[image: image95.wmf]1

1111

(1)(1)(1)(1)23

132121

n

Tk

kk

+

\=++++>+

-+

L


即n=k+1时命题成立


[image: image96.wmf]*

1

,

nn

nNTb

+

Î>

综

上

当

时


…………………………12分


[image: image97.wmf]21．（Ⅰ）
[image: image98.wmf]1

(0,),()

ax

fx

x

-

¢

+¥=

定

义

域

 

……………1分


[image: image99.wmf]11

0,(0,)()0;[,),()0,

axfxxfx

aa

¢¢

>Î>Î+¥<

当

时



[image: image100.wmf]0,(0,),()0

axfx

¢

<Î+¥>

当

时



[image: image101.wmf]11

0,()(0,),(,);

afx

aa

>+¥

所

以

当

时

的

单

调

增

区

间

为

减

区

间

为



[image: image102.wmf]0,()(0,),.

afx

<+¥

当

时

的

单

增

区

间

为

无

减

区

间


……………5分

（Ⅱ）
[image: image103.wmf]322

()(),()3(2)1

2

m

gxxaxxgxxmax

¢

=++-=++-


……………7分


[image: image104.wmf]()(,3),()(,3),(0)10

gxagxag

¢

\=-<

Q

函

数

在

区

间

上

有

最

值

函

数

在

区

间

上

不

单

调



[image: image105.wmf]2

()0

3(2)10

[1,2],

(3)0

36260

ga

amaa

a

g

ma

¢

<

ì

++-<

ì

\Î

íí

¢

>

++>

î

î

即

对

任

意

的

恒

成

立


……………10分


[image: image106.wmf]1

5

3219

[1,2],

32

36260

ma

am

a

ma

ì

<-

ï

Î-<<-

í

ï

++>

î

即

对

任

意

的

恒

成

立

得


……………12分

22．（Ⅰ）
[image: image107.wmf]22

2

3

2,(6)2(),1

2

Cypxpp

==\=

曲

线

所

在

的

抛

物

线

的

方

程

为

过



[image: image108.wmf]2

2

:4

Cyx

\=

曲

线

所

在

的

抛

物

线

方

程

为

……………2分


[image: image109.wmf]2222

33

1,2(1)(6)(1)(6)6,

22

ca

\==+++-+=



[image: image110.wmf]22

1

1

98

xy

C

\+=

曲

线

所

在

的

椭

圆

方

程

为

……………4分

（Ⅱ）
[image: image111.wmf]112233442

(,),(,),(,),(,),1,

BxyExyCxyDxyFxxty

=+

设

过

与

轴

不

垂

直

的

直

线

为



[image: image112.wmf]22

22

1

(98)16640

1

98

xty

tyty

xy

=+

ì

ï

++-=

í

+=

ï

î

联

立

得



[image: image113.wmf]1212

22

1664

,,

9898

t

yyyy

tt

+=-=-

++

则


……………6分


[image: image114.wmf]2

3434

2

1

440,4,4,

4

xty

ytyyytyy

yx

=+

ì

--=+==-

í

=

î

联

立

得

则


……………8分


[image: image115.wmf]22

2

1234

2

(16)4(64)(98)

||,||1616

98

tt

yyyyt

t

--+

-=-=+

+



[image: image116.wmf]1234

2

2

3412

1

||||

||||

2

1

||||

||||

2

yyyy

BEGF

CDHF

yyyy

-×+

×

=

×

-×+

所

以


……………12分


[image: image117.wmf]22

2

2

2

(16)4(64)(98)

|4|

98

3

|16|

1616

98

tt

t

t

t

t

t

--+

×

+

==

+×

+





[image: image118.wmf]2

2

||||

3.

||||

BEGF

CDHF

×

×

即

为

定

值

……………14分





































_1393052056.unknown

_1393068310.unknown

_1393069098.unknown

_1393070371.unknown

_1393071017.unknown

_1393071366.unknown

_1393072523.unknown

_1393072694.unknown

_1393072800.unknown

_1393073312.unknown

_1393072549.unknown

_1393071545.unknown

_1393071636.unknown

_1393071773.unknown

_1393071454.unknown

_1393071154.unknown

_1393071275.unknown

_1393071080.unknown

_1393070629.unknown

_1393070899.unknown

_1393070973.unknown

_1393070782.unknown

_1393070488.unknown

_1393070569.unknown

_1393070434.unknown

_1393069799.unknown

_1393070083.unknown

_1393070161.unknown

_1393070322.unknown

_1393070107.unknown

_1393069932.unknown

_1393070020.unknown

_1393069830.unknown

_1393069353.unknown

_1393069611.unknown

_1393069714.unknown

_1393069582.unknown

_1393069221.unknown

_1393069317.unknown

_1393069137.unknown

_1393068891.unknown

_1393069039.unknown

_1393069083.unknown

_1393069091.unknown

_1393069077.unknown

_1393068947.unknown

_1393068961.unknown

_1393068915.unknown

_1393068608.unknown

_1393068739.unknown

_1393068780.unknown

_1393068667.unknown

_1393068484.unknown

_1393068531.unknown

_1393068341.unknown

_1393067460.unknown

_1393067812.unknown

_1393068054.unknown

_1393068180.unknown

_1393068265.unknown

_1393068098.unknown

_1393067907.unknown

_1393067965.unknown

_1393067881.unknown

_1393067676.unknown

_1393067723.unknown

_1393067797.unknown

_1393067699.unknown

_1393067611.unknown

_1393067646.unknown

_1393067576.unknown

_1393066768.unknown

_1393067191.unknown

_1393067345.unknown

_1393067430.unknown

_1393067269.unknown

_1393066981.unknown

_1393067112.unknown

_1393066892.unknown

_1393062840.unknown

_1393063336.unknown

_1393066721.unknown

_1393063086.unknown

_1393053236.unknown

_1393062668.unknown

_1393052219.unknown

_1393046937.unknown

_1393048581.unknown

_1393050198.unknown

_1393051242.unknown

_1393051859.unknown

_1393050516.unknown

_1393048932.unknown

_1393049890.unknown

_1393048730.unknown

_1393047315.unknown

_1393048539.unknown

_1393048558.unknown

_1393048513.unknown

_1393047287.unknown

_1393047292.unknown

_1393047250.unknown

_1393045971.unknown

_1393046724.unknown

_1393046901.unknown

_1393046923.unknown

_1393046851.unknown

_1393046210.unknown

_1393046439.unknown

_1393046173.unknown

_1393045242.unknown

_1393045872.unknown

_1393045928.unknown

_1393045835.unknown

_1393044976.unknown

_1393045136.unknown

_1393044487.unknown

